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Les multiples sont des nombres que l'on peut diviser de manière égale par d'autres nombres. 

Les multiples correspondent également au produit lorsque deux facteurs ou plus sont multipliés. 
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A) 15 est un multiple de 3 et 5, car 3 x 5 = 15.
B) 24 est un multiple de 8 et 3, car 8 x 3 = 24.
Stratégies pour déterminer des multiples 
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Multiplication par calcul mental ou avec un crayon et une feuille de papier 
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Trouve les cinq premiers multiples de 7. Pense à tes tables de multiplication.

7 × 1 = 7

7 × 2 = 14

7 × 3 = 21

7 × 4 = 28

7 × 5 = 35

Tu peux déterminer les multiples des nombres en comptant par saut. Pour t'aider, pense aux tables de multiplication. Compte pour trouver les trois multiples suivants de ces nombres :
4

4, 8, 12, 16, 20, 24, 28
9

9, 18, 27, 36, 45, 54
12

12, 24, 36, 48, 60, 72, 84 

Addition à l'aide d'une calculatrice

Trouve les cinq premiers multiples de 3.

1. Allume ta calculatrice.

2. Tape le chiffre 3.

3. Puis appuie sur la touche +.

4. Appuie ensuite sur la touche 3 (multiple que tu utilises pour compter).

5. Appuie sur la touche = et note le nombre. Appuie sur = deux fois de plus, et écris dans l'ordre chaque nombre affiché.


Les six premiers multiples de 3 sont :




3       6       9      12     15     


Multiplication à l'aide d'une calculatrice
Ta calculatrice peut également trouver les multiples de nombres grâce à la multiplication.

Trouve les cinq premiers multiples de 8.
1.
Allume ta calculatrice.
2.
Tape le chiffre 8.
3.
Puis appuie sur la touche ×.
4.
Ensuite, appuie sur la touche 1.
5.
Appuie sur la touche = et note le nombre.
8 × 1 = 8

6. Répète les étapes 1 à 5, mais augmente à chaque fois la valeur de la touche de l'étape 4 d'une unité.

 8  ×  2 = 16

 8  ×  3 = 24

 8  ×  4 = 32

 8  ×  5 = 40



Les cinq premiers multiples de 8 sont :





8     16     24     32     40     

Ensembles de multiples

Les multiples d'un nombre sont représentés comme des ensembles, des listes ou des groupes de nombres.


L'ensemble des six premiers multiples de 8 est :




Si un nombre précis de chiffres dans un ensemble n'est pas demandé, écris l'ensemble de multiples comme suit :


L'ensemble de multiples de 6 est :



6 :  {6, 12, 18 …}



Plus petits communs multiples 




Le plus petit commun multiple d'une paire de nombres est le plus petit multiple qui est commun aux deux nombres.

Suis ces étapes pour trouver le plus petit commun multiple de deux nombres.

1.
Énumère les multiples des deux nombres du plus petit au plus grand. (Il n'est pas nécessaire d'énumérer tous les multiples possibles pour les deux nombres. Énumères-en quelques-uns à la fois pour chaque nombre, jusqu'à ce que le même multiple apparaisse sur les deux listes.)

2.
Détermine le plus petit multiple qui est le même pour les deux nombres.


Si des boulettes de hamburgers étaient vendues en paquet de 6 et les pains en sacs de 8, combien faudrait-il en acheter pour avoir le même nombre de boulettes et de pains? 


Trouve le plus petit commun multiple de 6 et 8.



Les multiples de 6 incluent :   6 :  {6,    12,    18,    24,    30…}



Les multiples de 8 incluent :   8 :  {8,     16,     24,    32 …}

Il faudrait acheter 24 boulettes de viande et 24 pains pour obtenir un nombre identique pour chacun. 
 
Puisse qu’il y a 6 boulettes dans un paquet.

24 ÷ 6 = 4


Puisqu’il y a 8 pains dans un sac.

24 ÷ 8 = 3

Il nous faudrait 4 paquets de boulettes et de 3 sacs de pains.

Utilisation des multiples pour résoudre les problèmes


A) 
L’autobus numéro 22 arrive à l'arrêt d'autobus de Jacques toutes les 12 minutes. Le numéro 27 arrive toutes les 8 minutes. Dans combien de minutes les deux autobus arriveront-ils en même temps à l'arrêt d'autobus?

Trouve les multiples de 12 et 8.




Les multiples de 12 sont 12, 24, 36, etc. 




Les multiples de 8 sont 8, 16, 24, etc. 


Conclusion : Les deux autobus arriveront en même temps à l'arrêt de Jacques toutes les 24 minutes. 
B)
Bonnie fait la rotation des pneus de son camion tous les 8 000 km et fait la vidange d'huile tous les 5 000 km. Après combien de kilomètres fera-t-elle la rotation des pneus et changera-t-elle l'huile au même moment?

Trouve les multiples de 8 000 et 5 000. (Technique : Utilise 8 et 5.)

Les multiples de 8 sont 8, 16, 24, 32, 40, etc.

Les multiples de 5 sont 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, etc. 
Conclusion : Bonnie fera la rotation des pneus et la vidange d'huile de son camion en même temps, tous les 40 000 km. 



1. Utilise ta calculatrice ou le calcul mental pour trouver les multiples manquants, puis note chaque groupe de multiples comme un ensemble.





4             




          12             





6             




         100             
2. Inscris les nombres manquants, puis réponds à chaque question.


1
2
3
4

6

8



Ce code a été percé en comptant par multiples de ______.


2
4
6

10
12

16



Ce code a été percé en comptant par multiples de ______.


5
10

20
25

35




Ce code a été percé en comptant par multiples de ______.


10
20
30

50
60

80



Ce code a été percé en comptant par multiples de ______.


20
40
60
80
          120      140




Ce code a été percé en comptant par multiples de ______.

3. Les trois premiers multiples de 6 sont énumérés ci-dessous. Inscris les trois multiples suivants, puis écris le reste des multiples comme un ensemble, dans les espaces vides.

6 × 1 =  6

6 × 2 = 12

6 × 3 = 18

6 × 4 = 

6 × 5 =


6 × 6 =

4. Les trois premiers multiples de 12 sont énumérés ci-dessous. Inscris les trois multiples suivants, puis écris le reste des multiples comme un ensemble, dans les espaces vides.

12 × 1 = 12

12 × 2 = 24

12 × 3 = 36

12 × 4 = 

12 × 5 =

12 × 6 =

5. 72 est-il un multiple de 9?  Montre les étapes de ta réponse.

6. Si 18 est un plus petit commun multiple, trouve 2 paires de nombres possibles pour ce plus petit commun multiple.

7. Trouve 2 paires de nombres (inférieurs à 10) dont le plus petit commun multiple est :


a) 12

P. ex.

6
et
2





    ou

4
et
3



b) 20










c) 15










d) 32









8. L'orchestre de l'école a besoin de boissons et de collations pour ses 58 membres, pour leur répétition de samedi après-midi. Les boissons gazeuses arrivent en paquets de 12 et les muffins en paquets de 6. Trouve le plus petit commun multiple de 12 et 6, qui permettra d'offrir à chaque membre de l'orchestre une boisson gazeuse et un muffin, samedi après-midi.
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Exemple











Les cinq premiers multiples de 7 sont :





	    7, 14, 21, 28, 35











Exemple








Exemple








Exemple











Les six premiers multiples de 8 sont 8, 16, 24, 32, 40, 48.








8 :  {8, 16, 24, 32, 40, 48}








Les accolades {    } indiquent que les nombres qu'elles contiennent appartiennent à un ensemble de nombres.








Multiples de 8 en ordre croissant, de la gauche vers la droite, séparés par des virgules.





deux-points





Écris dans l'ordre les 3 premiers multiples.





Ajoute trois points pour indiquer que la régularité continue.





Les boulettes de viande et les pains à hamburgers sont souvent vendus en différentes quantités.





Pour acheter exactement le même nombre de boulettes et de pains, nous pourrions calculer le plus petit commun multiple de chaque paquet de pains et de boulettes de viande. 








Exemple














Le plus petit commun multiple de 6 et de 8 est 24.








Exemples








�








Exercice : Trouver des multiples et des ensembles de multiples








6 :  { 6, 12, 18,             ,           ,            }





12 :  { 12, 24, 36,             ,             ,            }








LearnAlberta.ca 
Mathématiques
( 2008 Alberta Education, Canada (www.learnalberta.ca)
Multiples 2/8
LearnAlberta.ca 
Mathématiques
( 2008 Alberta Education, Canada (www.learnalberta.ca)
Multiples 1/8

